
Xxv. évfolyam 243 szám 
(S43 október 27 

Szerda 
MAGYSZALONTA! 

Feletős szerkesztő és kmde Gaál Sándor 

14 fillér 

sserkesztőség éz kiadóhivatal : Toldi Miklós-tér 15. Teleton 60. Előfizetés egy hónapra 3140 P, negyedévre 9 80 Pengő. Csekk: 50 0a6 

A nagyebb darab 
kemyér 

November elsejétől kezdődőleg 
országszerte napi 25 dekagramra emelte 
vel a közellátási miniszter a kenyér- 
Tejadagot. A magyar közellátási poli 
tikának ez a sikere kétségkivül az 
egész magyar háborus gazdálkodásnak 
egyik legnagyobb eseménye. Minden 
országban korlátozások vannak érvény- 
ben s nincs Eurógában egyetlen olyan 
ország sem, amelyben az illetékesek 
ne folytatnának szinte emberfeletti és 
hősi küzdelmet a mindennapi kenyér 
biztositásáért. A háborus eseményekkel 
kapcsolatban sok helyen változnak. 
általában inkábk csökkennek, mint emel 
kednek a kenyérfejadagok s a ható- 
ságok minden igyekezete arra irányul, 
hogy a legfontosabb élelmiszer adago 
lása lehetőleg egyenletes s kortátozása 
minél csekélyebb legyen. 
Magyarországon a tavalyi igen 
gyenge termés következtében a kor- 
mány egy évvel ezelőtt kénytelen volt 
a kenyérlejadagot csökkentenj. Ennek 
a sulyos intézkedésnek, amelyet az 
ország lakossága nagy fegyelmezett. 
séggel és önmegtagadással fogadott, 
az volt a célja, hogy a rendelkezésre 
álló szükös készletből fussa a gazda- 
sági év végéig s igy később további 
csökkentések elkerülhetők legyenek. 
A kenyérfejidag csökkentésének fáj 
dalmas kényszerüsége azonban csak 
egyik intézkedése volt a közellátási 
miniszternek. Ugyanakkor, amikor ez 
megtörtént, az egész vonalon megin- 
dult a közellátás és a terménybeszol. 
gáltatás teljes átszervezése, vagyis a 
százalékos tervgazdálkodás. 
Más években és idegen országok- 

ban általában mindig az aratási átme- 
neti időszak okozza a legtöbb gondot 
a közellátás terén. Ezekben a hetek- 
ben, amikor uj gabona még nem ke. 
rülhet a piacra, a régi pedig fogytán 
van, Európaszerte napirenden szokott 
lenni a kenyérfejadag további leszálli 
tása, Magyarországon azonban az uj 
gazdasági év kezdetén és az uj ter- 
ménybeszolgáltatási rendszer hatályba- 
léptével egy napon, nem csökkentették, 
hanem felemelték a kenyerfejadagot, 
ami annak a bizonyitéka, hogy az egy 
év előtt elrendelt korlátozás helyes 
volt s az előrelátó politika az átmenet 
idejére készleteket tudott megtakari- 
tani s ezzel érezhetően megnövelte a 
mindennapi kenyeret akkor, amikor 
másut a mindennapi kenyér mennyi- 
sége még szükösebbé vált. 

Az uj beszolgáltatási rend életbe- 

Vállozatlan hevességgel 

Tariamak az orosz Támadások 
A több mint 3 hénapja szakadat 

lanul tartó orosz támadások ha még 
lehet fokozásról beszelni, egyre na 
gyobbodó méretüek. Az oroszok hatal 
mas ember és anyad latbavetésével 
próbálgatják a német arcvonal áttöré 
sét. Az áttörés mindmáig nem sikerült, 
ellenben sikerült az oroszoknak a 
Dnayepper nyugati partján ujabb hidfő 
ket alkotni. Viszont a németeknek si 

került az oroszok egyes régebbi hidtő. 

állásaikat szükebb térre szoritani. Érő- 

sen fombol a csatla Kiev ftájékán is, 

Krivojrog is állandó célpontja az orosz 

támadásoknak. Dnyepropetrovszkot a 

németek a hadiberendezések elpuszíi- 

tása után leladták, azonban Krivojrom. 

a fontos bányaközpont, szilárdan námai 

kézben van. 

Kisebb harcok az olasz harctérem 
A déli harctérről csak előőrsök 

csatáiról tesznek emlitési a harctéri je 
Tlentések. Szó van róla, hogy leoközelebb 
a fasiszta hadsereget is harcbavelik az 

angol szászok ellen s e végből a fssiszta 

hadsereg ujjászervezése erős Ülemben 

folyik. 

Tengeri ütközet németek és angolek közt 
Kisebb német és angol ftengeri 

egységek tegnap a Csatornában ismét 
harcot vivtak, melynek során több angol 
gyorsnaszád elpusztulf Aznérmmnetek két[ 

gyorsnaszádjukat vesztették el, a legény- 
ség legnagyobb részét azonban sikerült 
kimenteniők. 

Egy nérmet lap a moszkvai értekezletröl 
Berlin. A nemzeti szocialista párt szó- 

csöve, a Völkischer Beobachter a Nineteen 
Century and Alter cimű angol folyóirat egyik 
cikkét kommentálja, amely arra a megállapi- 
tásra jutott, hogy Európában azé a főhatalom, 
aki uralja a keleti és délkeleteurópai térséget. 
A Vöőlkischer Beobachter leszögezi, hogy az 

gosan látják, mit jelent a kelet. és délkelel- 
európai államok kiszolgáltatása a Szovjetnek. 
A fenyegetett kelet- és délkeleteurópai mem- 
zetek, sőt egész Európa számára csak az 
nyujthat védelmet és biztonságot, ha továbbra 
is áll a keleti arcvonal és meggátolja a bol- 
sevista világtorradalom európai terjeszkedé sét. 

angolszászok, a cikk tanusága szerint vilá- 

Kik leszmek 
az Crdélyi Pári vezérszőnokai 

a képviselőbázbon 
Budapestről jelentik : A parlamenti 

élet ujraindulásával egyidejüleg az 
Erdélyi Párt megállapitotta a párt a 
vezérszónokok névsorát is. Eszerint a 
következők szólalnak fel a képviselőház 
teljes ülésén a költségvetési vita során : 
vallás- és közoktatásügyi tárcánál László 
Dezső és Kortsmáros László, földmü 
velésügyi vezérszónok: Kiss Kálmán, 
kereskedelem és közlekedésügynél 
dr. Patzkó Elemér és Beke Cdön, ipar- 

ságügynél vezérszónok: dr. Szllágyi 
Olivér, második szónok: dr. Bariha 
Imre, közellátási ügynél vezérszónok : 
báró Braunecker Antal, második szónok ;: 
Szabó János, miniszterelnökségi fárcá- 
nál vezérszónok : dr. Mikó Imre, kül- 
ügyi tárcánál vezérszónok: Arvay 
Árpád városunk képviselője, pénz- 
ügyi tárcánál vezérszónok : gról Bethlaen 
László, második szónok: Téth Balázs. 
Végül az appropriációs vitában gról 

ügynél vezérszónok: Vencel Antal, Teleki Béla, Bálint József és dr. Váró 
második szónok : Szilágyi Ferenc, igaz IGyörgy képviselők szólalnak fel. 

léptetése óta immár hónapok multak 
el s a termelési csata első fejezete 
sikerrel zárult. Ennek következménye 
az, hogy november elsejével sikerült a 
kenyértejadagot napi 25 dekára fel- 
elmelni. S mikor ezt a fontos tényt 
leszőgezzük, nem elég rámutatnunk 
arra, hogy az intézkedés általános örö- 
met okoz és igazolja közellátási poli. 
tikánkat, mert meg kell emlékeznünk 
arról, hogy az ország gazdatársadalma 

és hivatalos apparátusa vállvetve 
együttmüködött, megteremtette a rend- 
szeres közellátást és ezéri minden 
okunk meg van a jogos bizakodásra. 
Azt látjuk a felemelt kenyérfejadagból, 
hogy a kormányzat intézkedései cél- 
tudatosak és az ország társadalma 
nemcsak megérti, de támogatja is a 
kormányzatot a fennmaradásnunkért 
vivott gazdasági harcban.
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csak kád türdő Pénteken csak kád fürdő 
nök Szombaton délig férfiak 
férfiak, deltől nők 
nők Vasárnap 1-ig férfiak fürülnek 

DPDályázati felhivás 
Vadas Gyula főszerkesztő abból az al- 

kalomból, hogy a Nemzeti Sport szerkesztő. 

ségétől megvált 10.000 P-t ajánlott fel olyan 
18 éven aluli szegénysorsu, hadiárva leven- 

ték jutalmazására, akik kiváló leventemunká- 

jukon felül sportteljesitményükkel is kitüntek. 

A felajánlott összegből minden hadtest és 

területéből 

1-1 levente kap 1000-1000 pengőt. 

Felhivom az iskolai és iskolánkivüli le- 

ventéket, akik ezeknek a feltételeknek meg- 

felelnek, hogy haladéktalanul jelentkezzenek 

leventecsapat-parancsnokuknál. 

Utasitom a leventecsapat parancsnoko- 

kat, hogy a jelentkező leventékről legkésőbb 

folyó év november 6 ig szolgálati jegyen az 

alábbi kimutatást terjesszék fel közvetlenül 

hozzám (Bp. V., Alkotmány u. 5]7.) 

1. Név, szűletési idő és lakás. 

2. Eltartójának toglalkozása, vagyona és 

jövedelme. 

3. Testvérek száma, kora és 

zása. 

4. Leventeminősités. 

5. Sportteljesitmények és versenyered. 

mények. 

6. A parancsnok véleménye. 

Minden jelentkezőről külön 

kérek. 

A pályázati teltételeknek megfelelő, de 

önként nem jelentkező leventék a fenti 
mó- 

mon hivatalból kell felterjeszteni, 

vitéz Béldy Alajos s. k. 

m. kir. altábornagy. 

az Itjuság Honvédelmi Nevelésének és a
 

Testnevelésnek Országos Vezetője. 

Rövid hirek 
Szerbiában csak azok kaphatnak uta- 

zási engedélyt, akiknek nincs adóbátralékuk. 

— Bolgár gyárak az elektromos árammal 

való takarékosság miatt hetenként csak öt 

napot dolgoznak. — Romániában a kötelező 

munkaszolgálat pénzzel megváltható. - A 

Német Birodalom tüggő adóssága meghaladj
a 

a százhuszonhat milliárd márkát. — Svéd- 

országba bárom tankhajón negyvenőötezer 

tonna ásványolaj érkezett a véderő számára 

- A háboru kitörése óta a bankjegylorga- 

lom Angliában 84, Amerikában 125, Svéd- 

országban 90, Svájcban 51, Törökországban 

253 százalékkal emelkedett. - Németország 

az idén már több mint hétszázer tonna vajat 

állitott elő. - Anglia napi háborus kiadása 

jelenleg tizenhatmillió font, ami négy ötszáz 

millió pengőnek felel meg. 

foglalko 

jelentést 

Tánciskolai értesités ! Tisztelettel ér- 

tesitem a n. é. közönséget, hogy az ipa- 

os- és kereskedő ifjak részére november 

2-án uj tantolyam kezdődik Toldi-tér 

2. sz. alatt. - A gazdálkodó ifjak ré- 

szére a tantolyam november 3.án kez- 

dődik Kossuth Lajos utca 16. sz. alatt a 

Kaszinóban. Iratkozni már lehet Toldi-tér
 

2. sz. alatt. Minden vasárnap össztánc. 

Kérem az érdeklődök szives pártfogását. 

Tisztelettel : 

Jámbor Lajos 
okl. tánctanitó. 

Nyomatott a kiadótulajdonos 

Gaál Sándor könyvnyomdájában 

Maryssalentán, Toldi-tér TM. az. ulam. 

Telelem: 6dű. 

zők harmadát sem lehet 

sorv 

A Székely Nép irja: 
Kolozsvár. Délerdélyi fiatal 

leánnyal beszélgetünk. Regi ismerősünk, abi 

talt nem is láthat e hasábokon napvilágot 

erdélyi magyarság helyzetét. 

ségi után a magyar fiatalságot 

vagy katonai pályát, 

nem lehet belőilük. 

iskolák számadatait nem 

elemi iskola egy van egész 

tudtommal egy sincs. 

nár magyar ember nem lehet. Tanáraink 

évek óta nem állhatnak képesitő vizsgára. 

Az adópolitika 
— AaAz értelmiségi osztály teljesen elsor- 

A bécsi döntést megelőzően a mai Dél- véd egy év alatt 700 hadbirósági 

Erdély területén 90 relormátus elemi iskola védett magyar embereket. 

volt - mondja = ma azonban ez a szám 

egyharmadára csökkent. A katolikus elemi érinti a magyarságot az a rendelkezés, ame- 

ismerem. Közép- lyet annakidején a vasgárda ellen hoztak és 

iskoláink helyzete még rosszabb, a jelentke- amelynek értelmében háromnál röbb embér 

felvenni az előirt nem csoportosulhat. Ezt a törvényt most ki- 

tétszám miatt. Párhuzamos osztályok felálli- zárólag a magyarság ellen alkalmazzák. Tör- 

tásárál szó sem lehet. Magyartagozatu állami vény írja elő például azt is, hogy magyar 

Dél Erdélyben, gyermek nem lehet tanonc, csak ,etnikai 

16 tanulóval Magyartagozatu középiskola román'", Igy a magyarság 

A délerdélyi magyarsás 
adása 

A lelkészi, tanári és tanitól pálya válsása - 
Esész Romániában esgyetlen magyar egvyetemi 
hallsató van - Masvar fiuból nem lehet 

iparos, vagy kereskedő : 
vadására jellemző, hogy a mai Romániában 

magyar összesen egy magyar egyetemi hallgató van. 
A középosztály régebbi végzettségü tagjai is 

nek alkalma volt betekinteni tulmaradt test-]egymásután kénytelenek feladni müködésüket. 

véreink életébe. Ha mindaz, amit ott tapasz-Ennek fő oka az elviselhetetlen adó. Az egyik 

, lelkészre például, akinek évi jövedelme stólá- 

tájékoztatója kellőképpen érzékelteti a dél- ból (temetési, esketési, keresztelési dij) 3-4 

ezer tej lehet, évi 30 ezer lej stóla:adót rót- 

Mindenekelőtt a lelkész- és tanitóbiány- tak ki. 
ról beszél. A legnagyobb baj az, hogy érett- A kereskedőkre is elviselhetetlen adó- 

égi után : katonának kat rónak ki. Emiatt nagyon sok magyar ke- 

viszik, kiképzés után pedig nagyrésze arc- reskedő kénytelen volt bezárni üzletét. 

vonalra kerül.s Ha valaki el is végzi a lelkészi — Az orvosok és ügyvédek adója is 
addig nem kezdheti meglizethetetlen. Ezzel magyarázható, hogy 

meg működését, mig eleget nem tett katonai például Nagyenyed és Marosujvár magyar 

szolgálatának. A lelkészek sem mentesek a orvos és magyar ügyvéd nélkül maradt. Pe- 

katonai szolgálat alól, természetesen tiszt dig micsoda hatalmas feladat vár rájuk ? 
Erre jellemző, hogy az egyik magyar ügy- 

ügyben 

— A törvények közöl igen sulyosan 

soraiból éppen 

ugy nem kerül ki iparos és kereskedő, mint 

— Nagy baj az is, hogy uj rendes ta. ügyvéd, orvos és tanár. 

Az összes iskolai tankönyvek kaphatók 
T. Balogh könyvesboltban. Háti: és ak- 

tatáskák, valamint iskolai füzetek és iró- 
szerek nagy választékban. 

Az ezévi magyar buza minűőségé- 

ben nagyon jól sikerült. eléri, sőt tul 

haladja ugy az őrlési, mint sütés 

szempontjából az 1942 évi buzát. 

Kü önösen meglepő a hektoliter sulya, 

mey 80 - 84 között mozog, ami a 

kanadai buza hektoliter érlékével ve- 

tekszik. Ez a magas hekfoliter suly 

nnak köszönhető. hogy az idén nagyon 
száraz volt a buza, ugyanis a száraz- 

sággal emelkedik a hektoliter suly. 

Azonkivül az uj buza elég acélos, 

8-10 százalékkal acélosabb a tavalyi 

szosok érettek, 
egynéhány mintánál találtak 

Az idei buza minősége 
nál, nagyon vékony héja van. A kalá- 

egészségesek, csak 
rozsdát. 

A buza jobb, mint tavaly volt, 1 és 
fel százatlékkal több lisztet fog adni, 
mint a mult évben. A buza nedvesség 
felvevő képessége is felülmulja az 
1942 évit, Az emelkedés 3-3 és fél 
százalék és ennek következtébet ma- 
gasab a sikértartalma. Ugy az őrlési, 
mint mint sütési próbák eredménye 
nagyon kielégitő. 

— 

Stockholm. Ley dr., az Aftontidnin- 

gen jelentése szerint, három héttel ez 

előtt Lipcsében a SS, az SA és a mun- 
kafront képviselói előtt kijelentette, hogy 

Hitler vezér és kancellár hat héten 

belül a brit városokat eltörli a föld szi 

néről uj fegyverei segitségével. 
Ley szerint az uj fegyver gyártása 

Az ulj német fegyverek 
eltörlik a föld szinéről 

a brit városokat 

o 

az angol terrortámadások miatt halasz- 

tást szenvedett, azonban - ezt bárki 
fovább adhatja - ez az uj fegyver 
tényleg megvan. Ez a fegyver az éh 
inséggel együtt, amely a tengeralattjá- 

rók következtében Anoliában mindjob- 
ban terjed, meghozza Némeftország 

győzelmét Anolia felett.



A MAI NAP 
vV 

A HŐMÉRSÉKLET 

megyel ? órakor t 8 délben tT20 fok volt 

Holnap: Csütörtök 

Október 

kat Simon, Judás 
Prot. Simon 

Magyar maradi mindis! 
Jó szerencsében hazafinak lenni, 

-csak könnyü kötelesség, a halszeren- 
cse csapásai közt s a kilátások kétsé- 
gel mellett hazafiságban meg nem ren- 
dülni: magasztos polgárerény. 

(Kossuth Lajos iratai) 

Gazdák figyelmébe! Saját érde- 
kében figyelmeztetem a gazdákat, hogy réti 
széna, alom- és takarmányszalma beszolgál- 
tatását november 3 ig teljesitsék, mert el- 
lenkező esetben kénytelen leszek az illeté- 
kes hatóságnál az eljárást megtenni. Az át 
vétel a szalontai áruraktárban történik. Vité- 
zek Szövetkezete megbizottja : Nagy. 

– A 80 éves Lloyd George meg- 
amegnősült. Stockholm. Az angol hirszolga- 
ldat jelentése szerint Lloyd George volt an- 
gol miniszterelnök házasságot kötöst Miss 
TFrancos Stevensonnal, aki 1913. óta magán- 
titkárnője volt s e minőségében Lloyd George 
mellett jelen volt a béketárgyalásokon. Ltoyd 
George ma 80 éves. Első felesége 1941 ja- 
muárjában halt meg 53 éves házasélet után. 
Miss Stevenson most 55 éves. 

- Értesités. Azon törzskönyvezett 
tehenek gazdái, akiknek a májusi kiutalásból 
tehenenként 25. kg korpája visszamaradt, az 
igazoló jegyeikkel az István malomnál folyó 
hó 29 ig bezárólag vegyék át, ellenkező eset- 
ben másnak fogom átadni. Balogh elnők. 

– Az Exchange newyorki jelentése 
szerint Ausztrália kormánya az Eszak nyugat- 
Ausztráliában fekvő Kimberley-területet tö- 
meges zsidó bevándorlás céljaira rendelke- 
zésre bocsátotta, Steinberger, a zsidó telepi- 
lési társaság főtitkára a közeli napokban 
New-Yorkból Angliába, majd Ausztráliába 
utazik további megbeszélések céjából. 

– Felhivás. A helybeli állami pol- 
gári leányiskolában a beiratások folyó hó 
28 29 30 án delelőtt 9 órától 12-ig. A tanév- 
megnyitó istentisztelet november 3-án dél. 
előtt 9 órakor lesz. Füzetet, rajzlapot senki 
ne vegyen, amig az osztályfőnökök utasitást 
mem adnak. Igazgatóság 

— Jelentkezzen a városházán. Fel- 
hivom azon özvegy Tóth Jánosnét, aki folyó 
évi október hó 11-én Biharvármegye főispán- 
jához kérelmet nyujtott be, hogy kenyér- 
gabona és szabadválasztásu pótbeszolgálta- 
tási kötelezettségében a már beszolgáltatott 
500 kg. borsója beszámittassék, - a hivatalos 
órák alatt sürgősen jelentkezzék gazdakönyv- 

vével városháza emelet 13 sz. szobájában. 
EÉEpitik a székelyföldi villamos- 
vezetéket. Ütemes munkával folynak a 
székelyföldi villamosvezeték épitési munká- 
latai. Csikszereda és Székelyudvarhely 60 
kilométeres utszakaszon már '35 kilométert 
épitettek. Vajjon Szalonta és Várad között 
mikor épitik a villamos vezetéket ? 

60 a .Nagyszalontai Az Ujság. 
teletonszámja. 

gi 
Felszabadulásunk után városunk 

egy uj és tekintélyes középülettel gaz 
dagodolt. Bihar vármegye a régi fő- 
szolgabirósági épületet annak nedves 
sége miatt lebontatia s helyébe a leg 
modernebb viztelenítési eljárásokkal uj 
épületet emell. 

Az épületben nyert elhelyezést a 
főszolgabirói hivatal és lakás, továbbá 

épületben dolgozik 
a főszolgabiróság 

la járási gazdasági felügyelő, a járási 
szociális előedó, a tiszti orvos, a járási 
tiszti állatorvos, legujabban pedig a m. 
kir. honvéd hadigondozó tiszt is. 

Az uf épület Kiss Mihály okl. épi 
tőmester alkotása s ugy külső csinjá- 
val, mint szolid építésével mélián sora- 
kozik jeles középületeink közé. 

A képviselőházban Radocsay László dr. 
igazságügyminiszten - mint ismeretes 

benyujtotta a nemzeti gazdálkodás rendjét 
zavaró egyes cselekmények szigorubb bünte- 
tése tárgyában készitett törvényjavaslatot. 

Eszerint börtönbüntetéssel sujtja a vissza- 
esésben elkövetett, továbbá a 200 pengőnél 
nagyobb illetéktelen nyereséget célzó árdrá- 
gitó cselekményeket és ötévi fogházbüntetést 
helyez kilátásba azoknak, akiknek a vissza- 
esése sulyosabb beszámitás alá esik. Ha- 

25 kg. sovány 

Berlin. A Donau-rádió jelentése szerint 
most került nyilvánosságra az a páratlan 
botrányos ügy, amelyet a német nép és ve- 
zére ellen az áruló olasz politikai vezérkar 
akart elkövetni. A Mussolini megbuktatását 
megelőző napokban Viktor Emanuel Berlinbe 

követet küldött, hogy Hitlert nagyfontosságu 
politikai megbeszélésre Rómába hivja. A 
nagyfontosságu ügy a német birodalmi tit- 

1000 hunogységpmni jóválrásál hizls 
I2 és fél kg. tojás beszolgaáltatása 

és Hűtőháza, Nagyszalonta 

Viktor Emanuelék Mussolinivel! egyidőben 
akarták Mitlert tőrbecsaini 

és az angolszászoknak kiszolgsáltatni 

Vagyonelkobrzássa!i sultják az árdrágitókat 
- a feketén vásárlókat is megbüntetik 

sonló büntetésben részesülnek azok is, akik 
20 ezer pengőt meghaladó illetéktelen nye. 

reséget érnek el, vagy törekednek elérni. A 
közellátás érdekeinek sulyos veszélyeztetése 
esetén a büntetés 10 évi fegyházig terjed. 
Bizonyos árdrágitási esetekre is kötelezve 

teszi az elitélt egész vagyonának elkobzását. 
Sulyos büntetéssel tenyegeti a törvényjavas- 

lat a vevőt is, ha közszükségleti cikkek a 
hatóság által megállapitott legmagasabb ár 
tullépésével szerez be. 

bParomfi vagy 

„HA NGYA" 
Szövetkezeti Értékesitő Telepe 

kos szervezetnek azonnal gyanussá lett. A 
találkozónak az lett volna a célja, hogy 
Hitlert Mussolinivel egyidőben foglyul akar- 
ták ejteni és kiszolgáltatni az angolszászok- 
nak. 

A Führer eltogatásának tervével is le- 
leplezetten bebizonyosodott, hogy az olasz 

politikai vezetőséget Mussolini tudta nélkül 
alattomos gondolatok és tervek irányitották. 

A Levente Hirközpont jelenti ; 
A közelmuliban a Honvédelmi Mi 

niszter rendeletben rögzitette mindazo 
kat a kedvezményeket, amelyekben a 
leventekiképzés alatt szorgalmas mun- 
kájukkal kitünt, a honvéd levente-próbát 
.jó", vagy .kiváló" eredménnyel kiállott 
ujoncok részesítendők. 

A most megjelent 43.121]eln. 1. 
a - 1943. számu ujabb rendelet viszont 
a levente kiképzés alatt elkövetett mu 
lasztások megtorlásáról intézkedik. 

Ujonckorukban megvonják 
a kimemnőkedvezményi? 

a rossz minősitési leventéktől 
Eszerint az ujoncok bevonulása után a 
leventeintézmény nyilvántartási adataiból 
meg kell állapitani, hogy kik voltak le- 
ventekorukban fegyelmezetlenek, ha- 
nyagok, kik követltek el mulasztást a 
kiképzés alatt. Ezek részére azután az 
egész ujonckiképzés ideje alatt semmi- 
nemü szabadság, eltávozás, kimenő és 
kimaradás nem engedélyezhető, tehát 
még akkor sem, amikor a többi. ujonc 
ezekben a kedvezményekben már ré- 
szesülhet. (LHK) 

A m. kir. közellátási hivatal 55.700][1943 
számu rendelete alapján Nagyszalonta m 
város területére 1943 évi október hó 25- től 
kezdődően az alább felsorolt zöldség és fő- 
zelékfélék legmagasabb helyi, fogyasztói árát 
a következőkben állapitották meg : 

1 kg. fehérkáposzta 030 P, 1 kg. kel- 
káposzta 0:32 P., i kg. sárgarépa elsőrendü 

A zöldség- és főzelékfélék legmagasabb fogyasztói árai 
023 P., 1 kg. sárgarépa másodrendü 018 P., 
1 kg. petrezselyemgyökér elsőrendü 047 P.. 
1 kg. petrezselyemgyökér másodrendűü 040 
P., 1 Eg, paradicsempaprika 050 P, 1 kg. 
zöldpaprika 050 P. 

Fenti árak a termelői 
eladás esetén nem érintik. 

árat nagybani 



Ma este 745.kor H N G 
utoljára 

Ketten egy jeggyel 

A RA-MO Z GO - 16 éven felülieknek ! 

Gunyvacsor 
Több mint film - élmény ! — Uj hiradó ! - Jegyelővétel! 

Dráma festői történelmi 
reneszansz miaden szépsége és borzalma. 

Jön 

Titkos parancs 
Tokai asztt 

keretben. - A 

a tanonctartó iparosokhoz 
és kereskedőkhöz 

A helybeli iparostanonciskola igazgató 
sága felhivja mindazon iparosokat és keres- 
kedőket, akik a nyár folyamán valamint szep. 
tember és október hónapban tanoncokat al- 

kalmaztak, illetve szegődtettek, de még nem 
iratták be őket az iparostanonciskolába, hogy 
a f. hó 28., 29. és 30-án tartandó pótbeirás 
alkalmával, beirási kötelezettségüknek eleget 
tegyenek. Az iskola igazgatósága felhivással 
fordul azokhoz is, akik már jártak ugyan 
tanonciskolába az elmult tanévben, de még 
nem szabadultak fel, hogy e beirási felhivás 
reájuk is vonatkozik. 

Tanoncot alkalmazni szándékozó iparo- 
sok és kereskedők ezuton hivatnak tel, hogy 
tanoncaikat legkésőbb nov. 1-ig szegődtessék 
be, mert nov. 1 után az érvényben lévő mi- 
niszteri rendelet értelmében nem lehet ta- 
noncot szegődtetni. 

Felhivás 
a még be nem iratott 

tankötelesek gondviselőihez 
A törzskönyvi hivatal egy ma kiadott 

közleménye felhivja mindazon gondviselőket, 
akik még nem iratták be valamelyik helybeli 
iskolába tanköteleskoru gondozottjaikat, hogy 
a f. hó 28.29 és 30 án tartandó pótbeirás al- 
kalmával annyival is inkább tegyenek eleget 
ezen kötelességüknek, mert a beirás elmu- 
lasztása sulyos büntetést von maga ulan. 

Azok a gondviselők, akik szeptember és 
október hó folyamán névreszóló felhivást 
kaptak és még nem tettek eleget beiratási 
kötelezettségüknek, szintén irassák be fenti 
napokon a gondozásuk alá tartozó iskolakö- 
teles koru gyermekeket, mert ellenkező eset- 
ben azok hivatalból iratnak be, s a tanév 
megkezdése utáni esetleges mulasztásuk miatt 
a gondviselőket kihágás elkövetése mlatt 
vonják felelősségre s elzárásra is átváltoztat- 
nató 600 pengőig terjedő pénzbüntetéssel 
büntetik. 

kaz 
Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 

kik felejthetetlen halottunk, Nagy Lajos 
temetésén oly nagy számban megjelentek 
és nagy fájdalmunkat részvétükkel enyhi- 
teni igyekeztek, ezuton mondunk hálás 
köszönetet. özv. Nagy Lajosné és 
családja. 

Ui városi képviselő 
Biharvármegye alispánja dr Botár Bálint 

elköltözése tfolytán megüresedett városi kép- 
viselő tagsági helyre dr Szabó János rom. 
kath. plébánost nevezte ki. 

Eladó Petőfil-utca 
27. sz. 

Felkérjük a Tüzharcos Bajtársakat, hogy 
csütörtök este minél nagyobb számban meg- 
jelenni sziveskedjenek a f. hó 31-én, vasár- 

nap d. e. geszti kivonulás megbeszélése vé- 
gett. 

Prima minőségü 

szövetek 

Egy ma kiadott polgármesteri rendelet 
a következőképpen rendelkezik : 

A sirok kivilágitásának megtiltása tár- 
gyában kiadott 6100/1942. M. E. rendelet ma 
is változatlanál érvényben van, igy a sirok 
kivilágitása folyó évben is tilos. 

A rendelet értelmében a temetőket ok- 
tóber 31-én, november 1 én és 2 án a közön- 

THos a sirok kivilágitása 
Szalontán is 

ségnek délután 5 órakor el kell hagynia. 

Megkeresem a m. kir. rendőrkapitány- 
ságot, hogy a fenti rendelkezések vegrebaj- 
tásához szükséges karhatalmat kirendelni szi- 
veskedjék és az esetleges berepülési veszély 

doskodjék. 
esetén a temetők azonnali kiüritéséről gon- 

A városi m. kir. állatorvos megállapi- 
totta, hogy a város területén fellépett a ser- 
tésorbánc. 

A fertőzött helyek bejáratát táblával 

látják el. 
Az orbáncceal fertőzött területen lévő 

Szórványosan fellé ett 
a sertésorbánc Szalontán 

sertéseket levágás céljából csak hatósági em- 

ros területének más bhelyére száltitani. 
A fertőzött udvarokon lévő sertésao- 

tóságnál be kell jelenteni. 

SZINHÁZ 
Tegnap este Szigligeti Ede .Ciaány" 

cimű népszinmüűvét ujjitotta fel az Inke 
társulat parádés előadásban. Inke igaz 
gató Zsiga cigány szerepét jálszotta 
olyan müűvészettel, hogy a nagy 

ezt a szerepet olyan tökéletesen alaki- 
tani. Méltó partnere volt lake Igazgató 
nak Rózsi szerepében Vértess Nelly, 

meg szerepét, csupa szív, lendület volt 
minden kimondott szava. Az egész elő 
adás igen magas szinvonalu volt.. Kár, 
hogy kevesen nézték végig ezt a 
klasszikus szép előadást. 

Ma, szerdán este a népszinmü 
irodalom gyöngye a „Falu rossza' van 
műsoron Radnay Irénnel, Pálfly Mari- 
kával, Rissányi Magdával, Korándy Dé- 
nessel, Tarnay Józseffel, d. Nagy Imré 
vel, Takács Oszkárral a főszerepekben. 
Gonosz Pista szerepét Inke igazgató 
játsza, amely egyik legkiválóbb alaki 
tása az igazgatónak. A .Falu rossza" a 
legszebb előadása az Inke társulatnak, 
ezt mindenkinek meg kell nézni ! 

Csütörtökön este csak felnőtteknek 
a .Bubus pikáns, zenés bohózat kerül 
szinre. 

Rádió-müsor 
——— 

AÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 

5.40 Üzen az otthon. 6.20 Ébresztő torna, 
7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek. 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 
lentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2.30 Hirek 
2.45 A rádiómüsor ismertetése. 3. Ártolyam- 
hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 4.45 Idő- 
jelzés hirek. 6.50 dUirek. 9.40 Hirek. 
11.45 Hirek. 

SZERDA október 27. 

Rádiózenekar. 3.45 A zilahi ref. dalárda. 
4. Zilahi városkép. 4.15 Légierők zenekara. 

politikat kérdések. Bereczky úriszabónál 
8. Regélő romok. 10.40 Tánczene. 

Szentgyörgyi Isíván éta nem is láttuk 

aki fiatalsága dacára gyönyörüen oldotta 

2. Látogatás a zirfahi Wesselényi kollégium- 
ban. 3. Szilágysomlyói séta. 315 Göteborgi 

5.50 Szüret. 6, Honvéd müsor, 6.40 Világ 
725 Magyar nóták. 

SPORT 
Turul-B. Hunyadi 2:1 
Kondoros-GyTK 70 
NAC H.-GyAC 4:1 
Rokka-OMTK 3:2 

1. osztály 
1. Sz. Turul S 7- 1 3406 14 
2. T. Levente 7 5 1 1 203 11 
3. NSC 8 5- 39 229 10 
4 GyAC 7 4 1 2 185 
5. NAC II1. s 4 1 3 2415 
6. CsSK 7 9 2 2 1613 
7. KoTE sg 2 33 240 
8. B. Rokka S 3 1 4 9529 7 
9. B. Hunyadi 7 2 2 3 Oi 

10. BISE 8 2 1 5 12.28 
11. GyTK S 1 2 5 O20 4 
12. OMTK S t 1 6 1524 3 

- Gyomor- és bélbajoknál, a máj 
és az epeutak megbetegedéseinél, reg- 
gel felkeléskor egy pohár természetes 
„Ferenc Józset" keserüviz, kiváltkép las- 
San, kortyonként elfogyasztva, igazán remek 
hashajtó. Kérdezze meg orvosát! 

Apróhirdetések 
Keresek bérbe 34 hold prima szántó- 

Cipészsegédeket felveszek, Toldi-utoa z 

Egy tanulót és egy kenyér kihordót fel- 
vesz Bagosi Lajos pékmester, Mussolini-ut 51. 

3-3 
Üres szódásüvegeket magas áron ve- 

szek. Lovassy Károly vendéglős. 3-3 
Főzni tudó mindenes kerestetik. Pápay 

Szép, magnak-való liba eladó Vasvári 
Pál-utca 3. 

Asztalossegédeket állandó munkára tek 
vesz Debreczeni, Dobó-utca 39. - 

eladók. Bocskai utca 37. 

Angóranyulakhoz lányt vagy asszonyt 
azonnal felvesz gyri. Toldi-tér 11.. 

Fevpácjórse 

gedéllyel szabad a fertőzött udvarból a vá- 

mányban bekövetkező minden változás a bas 

földet. Cim a kiadóban. e x7-Q 

gyógyszertár. 1-2 

Használt őszi és téli gyermekkabaiok


